隋文平2009年个人总结
过去的一年，本人在管理学院、党委、行政的直接领导下，认真贯彻学院的各项方针，比较顺利地完成了各项本职工作和任务。现将具体情况总结如下：

一、认真学习理论，牢固地树立爱岗敬业的思想

　　一年来，把科学发展观和学校党委行政提出的“隆中精神”，作为培养自己的政治素养的基本准则，在思想上政治上与党中央保持一致，与学校党委保持一致。

　　一是认真学习科学发展观，领会“隆中精神”的内涵，并把它们纳入日常教学体系，收到了较好的效果，充分发挥了政治理论的教育功能。

　　二是积极参加师德师风建设。积极主动地参加学校组织的师德师风建设，认真宣传学校的政策，在对学生的教育上产生了一定影响。

　　三是较牢固地树立了爱岗敬业思想，有献身学校教育事业的志向。执教10多年来，尽管三尺讲台，清苦淡泊，但我却和大家一样无怨无悔，在三尺讲台默默耕耘。这是我搞好教学的力量源泉，也是自己治学严谨，善于团结合作，始终保持旺盛的工作热情的重要原因。

　　二、刻苦钻研业务，及时掌握学科前沿发展趋势

　　经过不间断的理论学习，基础理论和专业知识素养得到一定提高，本学年讲授本科生《旅游心理学》、《旅游文化学》、《中国旅游地理》等多门课程。能较好地掌握本专业国内外前沿动态和发展趋势，独立选取和承担科研课题，具有独立解决本专业疑难复杂问题的能力和开拓创新能力。其体会是：

　　第一，只有刻苦钻研，才能不断形成合理的知识结构。自己十分重视业务学习，不断更新知识结构。目前已形成了一定的知识结构：一是较扎实地掌握了政治理论知识；二是基本了解旅游理论知识；三是具有一定的人文地理知识；四是基本了解市场经济理论；五是了解世界知识；六是初步了解计算机知识。这样的知识结构，使我能够较快地适应知识的更新和学生的求知欲望，收到了较好的教学效果。

第二，只有大胆创新，才能不断提高教学水平。创新体现在教学方法上，就是要善于研究和运用新手段新方法。近几年来，我注意从幻灯教学向多媒体教学转变；从灌输式教学向启发式、讨论式和提问式教学转变，实践证明，采用新手段、新方法使教学收到了较理想的成效，能够较好地调动学生学习的积极性。

第三，运用科研成果推动和促进教学。本学期教学改革项目立项成功，襄樊论坛项目立项成功。
　　五、做好实践教研室主任工作，为管理学院建设贡献自己力量
　　 一是制定管理学院实践教学的各项规章制度和管理办法。对于新成立的管理学院和实践教研室，制度建设是其首要任务和根本任务。根据管理学院学科建设、专业建设的各项工作指导方针，本教研室制定了实践教学的一系列管理制度和管理办法：《襄樊学院管理学院实践教学管理办法》、《襄樊学院管理学院本科实验教学管理办法》、《襄樊学院管理学院本科学生专业实习、毕业实习管理办法》、《襄樊学院管理学院本科学生课程设计管理办法》、《襄樊学院管理学院教学实习基地建设与管理规定》、《襄樊学院管理学院本科学生毕业设计（论文）管理办法》等，以规范实践教学，提高实践教学的质量。

二是制定实习基地建设方案。实习基地建设是实践教学的重要环节。在对管理学院各专业原有实习基地重新梳理的基础上，根据人才培养方案的要求和学科建设、专业建设的要求，本教研室制定了管理学院实习基地的建设方案。

三是顺利完成各项实践教学任务。各专业2009届毕业论文答辩顺利完成，市场营销专业2006级的见习、公共事业管理2007级社会实践、旅游管理专业2007级专业实习都顺利完成，旅游管理专业2007级专科班的毕业实习正有序进行，工商管理2006级、市场营销2006级、旅游管理2006级毕业实习和顶岗实习正顺利进行。

四是建设了一批实习基地。为本届毕业生未来的就业考虑，本教研室通过不断努力，在上海联系了多家企业，经实地考察、全面考虑、反复筛选后，选定5家企业作为本届毕业生的顶岗实习基地，它们分别是：上海声动传众有限公司、上海金萌苏浙汇集团、上海广场假日酒店、上海佘山世贸艾美大酒店，上海妙盛实业有限公司。它们分别作为市场营销专业、工商管理专业和旅游管理专业的顶岗实习单位。这些单位也可以成为即将开展的“211”培养模式下的长期实习基地。同时，在襄樊市也建立了天丽国际家具公司、襄樊市精信催化剂公司、襄樊市隆中风景区等实习基地。

五是加强了实习生队伍管理。受领导委托，到浙江宁波和上海看望2007级旅游管理专业专科实习学生，稳定了实习队伍。由于年龄小，刚接触实习单位，又在外地长期工作，这批实习生在身体和心理上出现了多种不适，并有开小差的现象。为稳定实习队伍，院领导委托本教研室主任前往宁波和上海看望这些实习生。通过对实习生的思想和情绪上的抚慰，大家认清了实习的意义，重新拥有了克服眼前困难的信心，绝大部分同学决定继续坚持实习下去，直至完成实习任务。就目前来看，这支实习队伍基本稳定下来了。对于工商管理和旅游管理顶岗实习的实习生，通过各种方式稳定他们的情绪，解决他们的问题。目前实习仍顺利进行中。

     六、做好班主任工作，潜移默化培育学生
     自从接受班主任工作以来，本人通过开班会，找班委座谈，深入学生等多种方式，了解他们的思想动态，发现他们存在的问题，鼓舞他们的学习热情，培养他们不怕挫折，昂扬向上的思想品格，指引他们树立正确的人生观、价值观和抱负，鼓励他们积极健康地自我发展，在班上形成了良好的班风和学风。当然，由于各种原因，班主任工作还不是做得特别细致，对班上同学了解还有待全面和深入。这些在以后工作中要进一步完善。
     过去的一年，既有成绩也有不足，今后对工作中的不足要继续改进，力争做出更好更大的成绩。

