李  捷2009年度工作总结

即将过去的2009年是紧张忙碌、发展变革而又收获多多的一年。2008年底襄樊学院进行了重大的组织机构调整，对原各院系进行了合并重组，我所在的原经济与管理学系调整升级为管理学院，经过一年的适应和磨合，管理学院在新领导班子的带领和全体老师的共同努力下蓬勃发展，我自己各方面的工作也取得了一定的成绩，圆满地完成了本学期的教育教学工作，为了更好的总结经验，改正不足，我从以下几个方面对过去一年的工作做一个简要回顾与总结：

一、思想政治方面。一年来在思想上坚持四项基本原则、邓小平理论和江泽民“三个代表”重要思想，认真学习科学发展观，在行动上以此指导自己的工作、学习和生活，与党中央保持高度一致。今年下半年，我受到院党总支的信任，被任命为市场营销与工商管理党支部书记，由一名普通教师成为党的基层干部，深感自己各方面工作不能仅符合原来的标准，更应严格要求，积极响应学院各项政策和活动，起到先锋模范带头作用。在襄樊学院师德师风建设年活动中，我深刻认识到加强师德师风建设对学生、对学院、对自身的重大意义，自觉践行其中，加强学习，树立进取意识，增进与学生的沟通交流，为人师表，履行教师职责。在2009年11月的市场营销专业评估工作中，我按照管理学院领导的安排，认真准备各项工作，在学校评估期间坚守岗位，随时待命，起到了表率作用。
二、教学科研工作方面。2009年我主要承担了《零售学》、《广告与卖场营销策划》、《商品学》、《组织行为学》五门课的教学任务，完成了教学工作量，指导了8名学生的毕业论文指导工作（其中一名学生的毕业论文获院优秀论文奖），发表论文一篇，完成了学院规定的各项工作量要求。作为一名年青大学教师，我深深感到要想使当今的大学生对自己非常满意是一件不容易的事情。为了提高教学课堂效果，我认真备课，每备一门课都要参考至少三、四本相关书籍，并运用互联网收集相关资讯、案例和图片，丰富教学内容，所有课程均采用多媒体教学，即使是对已经上过多次的课程也从不马虎，不断汲取最近的该领域的研究和实践成果充实到教学内容中去，对已有的教案和PPT课件持续完善更新。我认真贯彻落实学院规定的教师听课制度，以此为契机学习其它老师优点和长处，向他们请教，并结合所教课程的实际和自己的特点加以致用，收益非浅。在教学过程中，我体会到要想取得好的教学效果，仅仅做好自己单方面的工作还不够，还应调动学生的主动性，让他们积极参与教学，为此我不仅在教学过程中提高案例分析用时，还引入一些管理游戏，活跃了课堂气氛，深受学生喜欢。同时我还尽可能多地和他们进行课堂外的交流，记住他们的名字，以增进师生间的了解和互信，这一点对取得学生的认可也是很有帮助的。三年来，我不断努力提高教学水平，到今年已得到了学生的认可。
三、班主任工作方面。今年下半年，襄樊学院实行了学生工作班主任负责制，我承担了市场营销0811班的班主任工作。在工作中，我深入学生课堂和寝室，了解情况，选拔配备了得力的学生干部，指导班干部制订了《0811市销班班级管理制度》，界定了班委职责，定期参加班会，及时按要求完成校和院学工办布署的各项工作，经我和其它任课老师沟通交流，普遍反映市销0811班学生思维活跃，遵师守纪，有着良好的班风和学风。我班三位同学梅之勇、晏传奇和刘义同学创办的襄樊学院中信兼职服务有限公司还得到了湖北电视台和襄樊电视台相关栏目的宣传和报道。
总之，过去的一年，我取得了一定的成绩，但还有很多不足之处，尤其是在科研方面投入的精力还不够，虽然这其中有各种客观原因，但今后还是应克服困难，争取申报一些科研项目。新的一年，我将继续在管理学院领导班子的指导下，认真学习贯彻我院新形势下的新理念和新制度，勤奋工作，加倍努力，争取在平凡的岗位上做出不平凡的业绩。

